



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Ρόδος, 19 Ιανουαρίου 2023

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ
ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΜΑΡΚΟΥ

ΠΡΟΣ

ΜΙΚΡΟΥΣ & ΜΕΣΑΙΟΥΣ ΠΑΡΑΓΩΓΟΥΣ ΤΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΔΩΡΩΝ ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ | ΚΩΣ, 26-29 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

Νησιώτες παραγωγοί,

Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου καλλιέργησε, ανέδειξε, ταξίδεψε και παρουσίασε τη Γαστρονομία, τα τελευταία χρόνια, με επαγγελματισμό, σχέδιο και αφοσίωση στην εξωστρέφεια. Υπηρέτησε τον τίτλο της Ευρωπαϊκής Περιφέρειας Γαστρονομίας με δράσεις και πρωτοβουλίες που άφησαν εποχή στην ιστορία του θεσμού και κέρδισε, στο πρόσωπο νέων νησιωτών μας, διαδοχικές διακρίσεις και βραβεία, όπως στον ευρωπαϊκό διαγωνισμό «European Young Chef Award», που συγκέντρωσε, σε πέντε μόλις χρόνια, δύο χρυσά και δύο αργυρά βραβεία.

Παράλληλα, εξασφάλισε την προστασία, σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, της Ονομασίας Προέλευσης μιας μεγάλης σειράς αγροτικών προϊόντων και εξασφάλισε για πρώτη φορά στην ιστορία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Β' βαθμού, την ευκαιρία σε όλους τους παραγωγούς, όλων των νησιών μας, να συμμετάσχουν σε όλες τις εθνικές αλλά και στις κυριότερες διεθνείς εκθέσεις τροφίμων και ποτών.

Ανοίγοντας ένα νέο κεφάλαιο στη Γαστρονομία του τόπου, εγκαινίασε πέρυσι, για πρώτη φορά, τη συμμετοχή της σε έναν διεθνή διαγωνισμό δώρων Γαστρονομίας, με σκοπό να υποστηρίξει τους τοπικούς, μικρούς και μεσαίους, παραγωγούς παραδοσιακών προϊόντων και να αναδείξει



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

τις ιστορίες που συνδέουν τα προϊόντα τους με τον τόπο. Πράγματι, ο **Διεθνής Διαγωνισμός Δώρων Γαστρονομίας - World Food Gift Challenge** συγκέντρωσε πέρυσι 33 ευρωπαϊκής προέλευσης τρόφιμα υψηλής ποιότητας, από τον οποίο η πρώτη συμμετοχή του Νοτίου Αιγαίου απέσπασε διάκριση για το βιολογικό μέλι FAMILY BEEZ της οικογένειας Ρώτα από την Σέριφο, χάρη στην καινοτόμα συσκευασία και παρουσίασή του.

Με τη βεβαιότητα ότι η εξωστρέφεια και η συμμετοχή σε διεθνείς θεσμούς δίνουν αξία στο μόχθο των δημιουργικών ανθρώπων αλλά και στο τελικό τουριστικό προϊόν, σε συνδυασμό με τη διαρκώς αυξανόμενη ζήτηση παγκοσμίως για εξαιρετικά τοπικά τρόφιμα και για αυθεντικά, μοναδικά και βιώσιμα προϊόντα, συνεχίζουμε και φέτος την προσπάθεια.

Μαζί με την πολύτιμη βοήθεια των Επιμελητηρίων Κυκλάδων και Δωδεκανήσου, στρατηγικοί σύμμαχοι ήδη από πέρυσι σε αυτή την πρωτοβουλία, καλούμε κάθε μικρό και μεσαίο παραγωγό του Νοτίου Αιγαίου να υποβάλει την υποψηφιότητά του, στο Διεθνή Διαγωνισμό Δώρων Γαστρονομίας - World Food Gift Challenge 2023 μέχρι τη Δευτέρα 20 Φεβρουαρίου 2023.

Επιπλέον φέτος, προχωράμε ένα ακόμα βήμα και φέρνουμε στο Νότιο Αιγαίο τη διεθνή διοργάνωση της Απονομής Βραβείων του WFGC 2023. Συγκεκριμένα, **το νησί του Ιπποκράτη, η Κως θα φιλοξενήσει φέτος τον θεσμό, από τις 26 έως τις 29 Απριλίου**, και θα έχει την ευκαιρία να προβάλλει τις μεγάλες δυνατότητες γαστρονομίας και διασύνδεσης του τουρισμού με τον πρωτογενή τομέα που διαθέτει.

Είναι γεγονός ότι στη Γαστρονομία επενδύσαμε με πάθος και αποδείχθηκε ένας από τους καλύτερους και αποδοτικότερους στόχους που υπηρετήσαμε, με σημαντικό αντίκτυπο στην αδιάλειπτη όσο και ανοδική τουριστική επιτυχία των νησιών μας, ακόμα και μέσα στην πιο δύσκολη περίοδο στην ιστορία του παγκόσμιου Τουρισμού.

Στην αρχή μιας ακόμα διαδρομής με επίκεντρο τον Άνθρωπο, καλώ τους νησιώτες της παραγωγής να μοιραστούν μια ιστορία για τη μοναδική διατροφική κληρονομιά μας και είμαι βέβαιος ότι, όπως πέρυσι, έτσι και φέτος, οι πλούτοι των Κυκλάδων και της Δωδεκανήσου και η δημιουργικότητα των νησιωτών θα κερδίσουν διεθνή αναγνώριση.

Καλή επιτυχία!


Γιώργος Χατζημάρκος
Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου